

*
Mégjelen esütörtökön*
Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1902. január 30.

Háziipart népünknek.

A multkorában az országos vásáron láttam Ipolyságon, hogy egy csongrád-megyei parasztember vagy három szerkér kicsi, lehámozott fűzfavesszőkből ügyesen összerótt karszéket hozott és a közönség e csinos és meglehetősen olcsó dolgokat egy-kettőre szétkapkodta. A székek darabja 70—90 fillér volt, de a hozzávaló vessző és néhány szeg aligha került többé 10 fillérnél.

Azon a tájon tehát ilyen és valószínűleg más háziipart is űz a nép és a téli időt így értékesíti fölötté hasznosan.

Épp e lapok egyik régebbi számában olvastam egy kis hirt a kosárfonásról, és bár ez a szennációt váró közönség előtt valószínűleg nem birt érdeklődést kelteni, a palásti kosárfonó tanfolyam igen fontos dolog azok szemében, akik szívükön viselik a nép jólétét, és nemcsak azzal törődnek, kire szavazzon, hanem azzal is, miképpen lehetne csekély jövedelmeit megszorítani, hogyan kellene roskasztó terheiken könnyíteni.

Igen, házi-ipart népünknek! ez legyen a jelző, a mit különösen újra éledő gazdasági egyletünk figyelmébe ajánlunk.

És ez a háziipar meg is volna, csak fejleszteni, tökéletesíteni kell, azután belevinni egy kis izlést, és a háziipar olyan fontos kereseti ága lesz a télen ráérő földmives népnek, a melynek áldásai előre ki nem számíthatók.

A mi parasztasszonyunk szó, fon, mindennap láthatni asszonyokat, akik konyha-ruhát, törülőt, és egyéb ilyen dolgot árulnak. Egy kis csint hozni e dolgokba, és meg lehet csinálni a honti varrottast, a mely csakhamar erős versenytársa lenne a kalotaszeginek, és hogy ez nem csupán a vezető cikk írójának ábrándja; mutatja az a körülmény, hogy a Budapesten tartott felvidéki háziipar kiállításon a mi dolgainkat szétkapkodták.

Valószínűleg ismerik azt a pokrócot is, a melyet asszonyaink rongyokból készítenek szövömunkával. Egy kis utbaigazítás és tanítás mellett meg lehetne honosítani az ilyen pokróc-szövést, amelyet azután jellemző népies mintákkal csinálva nem csak belföldön, de bizonyára idegen országokban is szívesen vennék, mint magyar specialitást.

A paraszt-ember fur-farag; mindegyik egy-egy ezermester, de komolyan értékesíthető dolgot nem csinálnak. Néhol falapátot, favillát készítenek, de azt is olyan ritkán, hogy nem jelentős a belőle való jövedelem.

Szalmából készült lábtörölőket, szakasztókat, méhkasokat is csinálnak; —

milyen csinos izléses dolgokat lehetne ilyen anyagból produkálni.

Külföldön már virágzó a népek házi ipara, és az — a ki már idegenbe fürdőhelyen járt, — bizonyára hozott magával valami kis emléket, amit a nép csinál, és a mit méregdrágán kell megfizetnie. A mi fürdőinken idegen holmit vásárolunk méregdrágán, és ezek korántsem olyan szépek, mint aminőket itthon látunk elvéve készíteni.

Jóakarattal, szeretettel kell megfogni a nép kérges kezét, és buzdítani, tanítani, hogy a vele született zsenialitást ne fecsérelje haszon nélküli időpazarlásra, de értékesítse azt, — és ha kitanítottuk rá, milyen hasznos dolog ez a téli kézimunka, — akkor csináljunk propagandát neki, és ez a munka sokkal jobban, sokkal hálásabban értékesül, mintha áldás nélkül való politikai küzdelmekben rontjuk le erőinket.

Felbecsülhetlen őserő lakozik megyénk népében, a mit tudatos munkával és vezetéssel kell belőle hasznosan kiváltani, és nagy reménységgel várjuk el azt, a ki a nép érdekét igazán lelkén hordva, nem nyugszik, a míg országszerte nem fogják ismerni a virágzó honti háziipar izléses, csinos, olcsó cikkeit.

A gazdasági egyesület közleményei.

Tilalmi rendelet.

Gazdasági egyesületünk a magy. kir. földművelésügyi minisztertől 6094./IV. 4. 1902. szám alatt a következő felhívást kapta:

Ujabb időben mind gyakoriabbak az úgy egyesek mint egyesületek részéről előterjesztett az iránti kérelmek, hogy Amerikából származó növényeknek, növényi részeknek, gumóknak stbnek behozatalára engedély adassék.

Mind ezen kérvények arra engednek következtetni, hogy az amerikai származású növények forgalmának szabályozása tárgyában, 1898-ik évben 25000 szám alatt kiadott tilalmi rendeletről az érdekelte közönség keilő tájékozottsággal nem bir. Tekintettel erre, felhivom a Cimet, intézkedjék hatáskörében az iránt, hogy a jelzett rendeletben foglaltakról a termelő és kereskedő közönség a károsodásoknak elkerülése céljából megfelelően értesítessék.

A csász. kir. osztrák kormányval egyetértőleg kiadott hivatkozott kormányrendelet értelmében ugyanis *élnövényeknek, oltóvesszőknek, dugványoknak és mindennemű friss állapotban levő növényi részeknek, ugyszintén az olyan hordóknak, ládáknak vagy bármi néven nevezendő más tárgyaknak, melyek a fentnevezett áruk, vagy növényi részek csomagolására szolgáltak, Amerikából való behozatala tilos.*

Hasonlóképen tilos az Amerikából származó mindennemű friss gyümölcsnek, továbbá friss gyümölcscrészeknek és hulladékoknak, valamint az ezek csomagolásához használt tárgyaknak behozatala is.

Ezen tilalmi intézkedés az Amerikában és a távol keleten fellépett s a gyümölcsösöket pusztulással fenyegető élősdiek és ártalmas rovarok behurcolásának megakadályozását s így tehát negyfontosságú hazai érdekeink védelmét célozván, felhivom a cimet, hogy hatáskörében igyekezzék odahatni, hogy az 1898. évi 25.000. szám alatt kiadott rendeletnek teljes érvény szereztessek. Felhivom továbbá a cimet arra is, hogy a mennyiben oly esetek jutnának tudomására, melyekből a rendeletben foglalt tilalomnak oly nemű kijátszására vagy megkerülésére lehetne következtetni, melynélfogva egyesek az Amerikából rendelt növényeket oly európai államokban adják fel újból vasutra, a melyek az amerikai behozatallal szemben hasonló tilalmakkal nem védekeznek — az ilyen esetekről tegyen hozzám a szükséges további intézkedések jogatosíthatása céljából sürgős jelentést.

Eme nagyfontosságú leirat kapcsán úgy a gazda-közönséget, mint kereskedőinket, de az összes közgazdasági tényezőket is fölhívjuk, hogy ez üdvös tilalmat mindenkor szem előtt tartásák, sőt annak megtartására másokat is buzdítsanak; nehogy a filoxera, vértetű s egyéb bajainkhoz még újabb csapásokat is behurcoljunk Amerikából.

Itt jegyezzük meg, hogy a mult szám-bani közleményünkben sajtóhibából lett „erő takarmány“ helyett „evő“ takarmány szedve. Valamint az utolsó mondat így értendő: „mi más megyékben meg is történt“

Taggyűjtő iverk.

Ez uttal is tudomására hozzuk gazdaközönségünknek és az érdeklődőknek, hogy a taggyűjtő iverk szétküldését e héten már megkezdjük és nagyon kérjük megyénk lelkes közönségét, ne engedje gazdasági egyesületünk ügyét a részvétlenség mo-csarába fulladni. Egy erős tevékeny gazdasági egyesület majdnem azt mondhatnók: életkérdés ma ránk. — Lépjenek be tömegesen és belépésüket lehető legrövidebb idő alatt hozzák az egylet tudomására, hogy minél előbb befejezhessük az újraszervezkedést és megtarthassuk az ez ügyben összehívandó rendkívüli közgyűlést.

Annál is inkább fontos ma a sietség, mert hiszen már szeptemberben lesz a II. országos mezőgazdasági kiállítás, ahonnan Hontmegyének hiányoznia nem szabad, ha nemcsak a politizáló, de a közhasznú tevékenységben munkás megyék soraiban is helyt akar állni.

Gazdasági szakelőadás Paláston.

Paláston f. hó 26-án délután Szentannay Sámuel losonci gazdasági tanár ismét tar-

tott előadást. Az igen szép számmal összejött hallgatóság előtt az állapotbetegségekről, mint szavatossági hibákról értekezett. — A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta a tanulságos előadást, melyből hasznos okulást merithet.

Tagosítási tervezet.

Ez előadás után Ivánka István gazdasági egyleti elnök tartott előadást, vagy helyesebben: értekezett a hallgatósággal az új tagosítási törvény tervezetről; az apaállatok állami közvetítés útján beszerzéséről; a pozsonyi kiállításról és a Paláston alakítandó hitelszövetkezeetről.

A tagosítás, illetve birtokrendezés iránt az eszme első hallására úgy látszik, nem nagy a bizalom. De ez nemcsak nálunk, de a külföldön is így van. Sokat kell még nevelődni népünknek, míg ezen rendezések előnyeit, az új bizonytalan helyzetből való félelem, s a megszokott rendhez való ragaszkodással szemben föl tudja fogni.

Nem szabad azonban csüggednünk, de levonni a tanulságot belőle, hogy a nép között élő intelligenciának nem szabad elzárkóznia a néptől. Foglalkoznia kell vele, de nemcsak a választások idején, hanem mindig, s akkor is, mikor csak az ő javukért kell fáradsunk; törődni velük, hogy az eljátszott bizalmat vissza, illetve megszerezhozzuk az ugynevezett „kaputos osztály” részére, hogy ennek tekintélye ne a vagyonra és hatalomra, de a bizalom épüljön föl ujalag.

Ez a szociális kérdés megoldásának az egyik alapköve.

Apaállatok szerzése.

Az állami közvetítéssel szerzhető apaállatokról mondtak már közvetlenebbül érintették a hallgatóságot, s ha a „benső” emberek tettek is egy-egy kifogást, de a többségnek tetszett és helyeselte.

A pozsonyi kiállításról mondtak is érdeklődéssel hallgatták.

Hitelszövetkezet Paláston.

A legáltalánosabb tetszésben azonban a hitelszövetkezet ügye részesült s így remélhető, hogy hova hamarabb Paláston is megalakíthatjuk a hitelszövetkezetet.

Adja Isten, hogy aztán példánkat a megyének minél több községe kövessse.

A h é t r ől.

— **Február 8.** Hontvármegye közönsége régen látott oly szép és diszes mulatságot, mint a milyenek ígérkzik a jövő hó 8-án megtartandó táncvigalom. — A rendezőség nagyban fáradozik, munkálkodik, hogy az est minél sikerültebb legyen. — A meghívók még a múlt hét folyamán küldettek szét; miután azonban a meghívó jegyzék a régi elavult helyett újból állított egybe, — ez uton kéri a rendezőség mindazokat, kik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak, hogy forduljanak ez ügyben a rendezőbizottság jegyzőjéhez. — A táncrendek, tekintettel a jótékony célra egyszerű karton lapból fognak állani. — A vármegyeház lépcsőháza ez alkalomból virágokkal és szőnyegekkel díszítve a cukrászda helyiségéül fog szolgálni. A szokásos ruhatári helyiség dohányzónak lesz átalakítva; ruhatári helyiségekül pedig a nők és férfiak részére külön-

külön szobák lesznek berendezve. A karzatra *csakis* személyjegy megváltása mellett bocsáttatik be közönség. Igazán csak sajnálандó körülmény, hogy szomszéd vármegyék városaiban Esztergomban, Léván, Balassa-Gyarmaton szintén e napon rendeznek mulatságot, s így sem megyénk fiatalága ott meg nem jelenhet, sem mi nem számíthatunk szomszédaink látogatására. Pedig a múlt far-angon is megmutattuk, hogy miként tudjuk viszonzni megjelenésüket: három fiatal ember megjelenését Léván 12-en viszonzották a legközelebbi mulatságon.

— **Eljegyzés.** Hajdu Lajos báti evang. lelkész eljegyezte Cziglányi Ella kisasszonyt Bagonyán.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter *Szokolenszky* Vilmos ipolyvási kir. adóhivatali számtisztet saját kérelmére a *puchói* kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— **Lelkész beiktatás.** Lélekemelő ünnepe volt f. hó 19-én a báti ág. hitv. evang. egyháznak. Ugyanis ez alkalommal iktatták be az újonnan megválasztott lelkészt *Hajdu* Lajost. — Dél előtt 10 órakor vonult be a lelkészi kar a zsufolásig megtelt templomba. Az ünnepi beszédet *Fuchs* János bagonyai lelkész tartotta. Majd ennek végeztével a beiktatandó lelkész édes atyja *Hajdu* János zsernyei lelkész két más lelkésszel lépett az oltár elé, s meghatott hangon lélekemelő beszédet intézett ugy a gyülekezethez, mint a fiához. Eme nagyhatású beszéd alatt száraz szem nem volt *Majd Krupecz* István udvarnoki lelkész, nagyhonti alesperes lépett az oltár elé, s magyar és tót nyelvű beszédben az esperesség nevében üdvözölte az új lelkészt. Végül maga a beiktatott lelkész lépett az oltár elé s az egyházi áldást adta hiveire. Az ünnep végén a lelkészlakon gyűlt össze a báti és vidéki intelligencia, valamint az egyház hiveinek egy része, a hol a késői órákig jó hangulatban fejezték be az ünnepet.

— **Az erogén tűzpróbája.** Kórházunkba bevezetett erogéngáz jóságát és veszélytelenségét mi sem bizonyítja jobban mint az a próba, melynek a gáztartány illetve a gáz e hó 23-án este fél 8 órakor szándékos gyújtogatás folytán ki volt téve. A gáztartány, mely egy külön kis épületben van elhelyezve, belülről kigyuladt s daczára, hogy a tartány, mely körülbelül 20 percig volt kitéve oly nagy hőnek, hogy tüzesedni kezdett, az erogéngáz még sem robbant fel, a berendezés meg sem rongálódott, kár alig történt. A tüzet a kórházi szolgák — kik tilalom ellenére felmentek a tartány fedelére — oltották el, segítségükre voltak az irgalmas nővérek és a könnyebb betegek. — A világító gázok közül az acetilén, a köszön gáz, igen könnyen gyullad és robban, míg az erogéngáz csak a lánggal való közvetlen érintkezés folytán gyullad meg és robban fel. Fényes próbát állt ki tehát e tekintetben az erogéngáz, mely próba ismétlése ugyan nem kívánatos, de jó arra, hogy ne rettentse vissza városunk intéző köreit attól, hogy az erogéngáz világítást városunkba bevezessék. — Alapos a gyanu, hogy a gyújtogatást egy az nap a kórházból kibocsátott ember követte el, ki tavaly is kísérletet tett a kórház felgyújtására, azonban gonosz szándéka meghiúsult, mert a bajt

idejekorán észrevették és a tüzet eloltották.

— **Az „Ifjusági Kör” szinelő-adása.** Kerok, összevágó előadásban látuk vasárnap az „Ifjusági Kör” műkedvelőitől a „Mozgó fényképek” című 3 felvonásos bohózatot, melylyel a nagy számú közönségnek egy valóban élvezetes estét szereztek. Egyes jeleneteknél a helyi viszonyokkal ismeretlen azt hihette volna, hogy hivatásos színészek játszanak. Igen jó volt *Mangold* Valéria a gyanakvó feleség szerepében és *Feldmann* Olga, a szép kis bakfis Vilma, a ki azért ujján forgatja a szellemileg korlátolt, de nagy vagyonu és jó szívü *Menszky* Borisz lengyel urat, kinek nehéz szerepét *Kállay* Ede játszotta meg teljes színvonalú rutin és gyakorlottsággal. Igen jó volt a szerencsétlen flótás *Kapor* Kálmán személyesítője *Spitzer* Ödön, aki egész otthonossággal mozog a színpadon, csak maszkja nem volt megfelelő. Teljesen eltalált alakítást nyújtottak az após szerepében *Neumann* Honrik és az anyós *Neuspieler* Janka, a kik összejátékukkal sok derült percet szereztek és kiérdemelték a közönség teljes elismerését. — *Kaján* Tóbiás nehéz szerepét *Földes* Ede játszotta meg úgy, hogy annál jobban ezt a szerepet *Ipolyváson* még színésztől sem láttuk. Maszkja is kitűnő volt. Teljes elismeréssel kell adózni *Glaser* Irénnek, a ki igen kedves és ügyes szobacicus volt, valamint *Szabados* Oszkárnak, aki komoly játékkal a jó előadást csak emelte. Ugyancsak elismerés illeti meg *Wertheimer* Józsefet, aki *Gombos* könyvelő kis szerepét töltötte be. — A rendezés fárasztó munkája *Spitzer* Ödön, az „Ifjusági Kör” elnökének az érdeme. — A közönség az élvezetes előadást lekötött érdeklődéssel kísérte, és bő tetszéssel osztotta a szereplőknek a tapshonoráriumot. Az estét tánc követte, melyet a tularadó lelkes kedv elnyújtott a kora reggeli órákig. — A jelenvolt hölgyek névsora:

Adler Sándorné, *Berkó* Istvánné, *Berczeller* Sándorné, *Berczeller* Ilonka és *Irma*, *Bory* Boldizsárné, *Bory* Jolán, *Berczeller* Lajosné, *Berczeller* Margit és *Kornélia*, *Bolazsovics* *Irma*, *Dabis* *Antalné* drné, *Dach* *Józsefné*, *Deutsch* *Miksné* (*Kemence*), *Dombó* *Rózsika*, *Demner* *Ferencné* (*Eggy*), *Ertler* *Malvin* (*Kemence*), *Feldmann* *Károlyné*, *Feldmann* *Olga*, *Fráter* *Lászlóné*, *Fráter* *Etel* (*Méznevelő*), *Fein* *Jolán*, *Feldmann* *Sárika* (*Perőcsény*), *Geréb* *Árminné*, *Glaser* *Józsefné*, *Glaser* *Iren* és *Helén*, *Himmler* *Sándorné* drné, *Herz* *Adolfné*, *Heidelberg* *Tivadarné*, *Hatos* *Istvánné*, *Himmler* *Miksné*, *Kátser* *Sándorné*, *Kállay* *Ignácné*, özv. *Klein* *Márkné*, *Klein* *Gizella*, özv. *Kinszky* *Salamonné*, *Klein* *Adélka* (*Losonc*), *Körper* *Sárika*, özv. *Kohonné*, *Kohn* *Gizella*, *Kultsár* *Józsefné*, *Klein* *Henrikné*, *Klein* *Malvin*, *Kohn* *Márkné* drné, *Kohn* *Elza* (*Egyház* *Maróth*), *Klein* *Márkné*, *Klein* *Bözsike* (*Palást*), *Klein* *Samuné*, *Kohn* *Dávidné*, *Kohn* *Regina* és *Frida*, *Link* *Frigyesné*, *Lengyel* *Lajosné* (*Hont*), *Lengyel* *I.* *Dávidné*, *Lengyel* *Ferencné*, *Lövinger* *Adél* (*B-Gyarmat*) *Mangold* *Mórné* és *Valika*, *Neumann* *Jakabné*, *Szidi* és *Berta*, *Neuspieler* *Adolfné*, *Neuspieler* *Janka*, *Okolicsányi* *Margit* és *Erzsike*, *Reinhardt* *Zsigmondné*, *Róth* *Simonné* (*Ipoly-Balog*) *Rónai* *Károlyné* (*Nyitra*), *Rosenfeld* *Szidi* és *Gizella*, *Schwarcz* *Adolfné*, *Spitzer* *Bélné*, *Schlesinger* *Berta*, *Süszmann* *Jakabné*, *Spitzer* *Ödön*, *Sághy* *Fülöpné*, özv. *Szilágyiné*, *Szegedi* *Manóné*, *Szegedi* *Janka* (*Hont-Udvarnok*), *Spitzer* *Jakabné*, *Schwarcz* *Emma* és *Linka*, *Sándor* *Bélné*, *Szauer* *Izidorné*, *Szauer* *Adolfné*, *Szauer* *Ninka*, *Siposs* *Mártonné*, *Steinhardt* *Etel*, özv. *Winter* *Ferencné*, *Wilheim* *Károlyné* drné, *Vermes* *Józsefné*, *Vermes* *Margitka*, *Wertheimer* *Janka*, *Winter* *Adolfné*, *Vieg* *Miksné*, *Wezler* *Pálné*.

Felülfizettek: *Polgár* *Ignác* 5 koronát, *Wilheim* *Károly* dr. 4 kor., *Fleischhacker* *Laura* 3 kor.

Vermes József, Kohn Márk dr., Herczeg Vince, Adler Sándor, Szauer Zsidó 2—2 koronát, Fráter László (Méznevelő), Wezler Pál, Glöckner Mór, Szügyi Zsigmond (Bernece), Klopstok Jakab, Vieg Miksa, Fein Oszkár, Papp szemlész, Schönherr Károly, Mangold Mór, Sámuel Artur (Diós Jenő) Szegedi Béla (Údvarnok) 1—1 koronát, összesen 35 koronát, a miért ez uton is hálásan mond köszönetet az „Ifjúsági Kör.”

— **Uj anyakönyves.** A belügyi m. k. miniszter az alsó-pályai anyakönyvi kerületbe Szentmihályi János jegyzőségét helyettes anyakönyvessé nevezte ki.

— **Iparosítják szinelőadását.** Az ipolysági műkedvelő iparos ifjúság február hó 2-ikán a városháza nagytermében Tótyics Kálmán védnöksége alatt jótékony-célú táncal egybekötött műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal színre kerül A Patoki lányok eredeti népszimű dalokkal és táncal. Irta és zenéjét szerzette Dankó Pista. Kezdeté 8 órakor. Helyárak: Oldalszék 3 korona, 1—5. sor 2 korona, a többi sorok 1 korona 60 fill, földszint 1 korona, karzat 60 fillér. Jegyek előre válthatók Baán Máté és Dombó Károly urak üzletében. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázza a rendezőség.

— **Nobel örökösök Ipolyságon.** A sors különös kegyelméből városunk élénk részt vesz a világ folyásában. Ha Kecskeméthy Győző sikkaszt, nálunk keresik, — a szocialistáknak — Hont az utolsó menedéke, — a burokat is mi buzdítjuk kintartásra. — Az elmúlt héten járta be a lapokat a hír, hogy Nobel végrendeletét pörrel támadják meg az örökösök, és ezek egyiké, agra Ipolyságon lakik, akik irásokkal tudják kimutatni, hogy Nobellel igen közeli rokonságban vannak. Az öreg Singer bácsi ez, a ki papucs-készítéssel foglalkozik, de nála sokkal ismertebb és népszerűbb az ő neje, és készítményeinek értékesítője: *Papucsos Rézike*, akik komolyan tartják Nobellel a rokonságot, és bár a napilapok közben azt is letagadták, hogy Nobel valaha Magyarországon járt volna, az ő rokoni szívüket nem lehet félrevezetni. Már ügyvédnél is jártak, hogy jogukat érvényesíthessék, de eddig — sajnos — semmi eredményük sincs.

— **Közgyűlés Korponán.** A korponai „Széchenyi-társaskör” február 2-án délután 3 órakor saját helyiségében Szerényi Nándor igazgató elnöklete alatt rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai: a tagsági névsor megállapítása, a lefolyt 3 évi időszakról jelentések, a volt tiszttakar és igazgató tanács lemondása és az új tiszttakar és igazgató tanács megválasztása, — esetleges indítványok.

— **Közgyűlés Bakabányán.** A *bakabányai kölcsönös segélyző egyesület* február 3-án délután 3 órakor saját helyiségében Szerényi Nándor igazgató elnöklete alatt rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai: az igazgató jelentése az elmúlt évről, a felügyelő bizottság jelentése és a tiszta házi felosztására vonatkozó javaslata, — a helyi mérleg előterjesztése és a felmentés megadása, — esetleges egyéb indítványok.

— **Sorozások vármegyénkben.** Megyénkben a folyó évben a következő sorrendben tartják az ujoncszedést: Korponán március 10—12, Ipolyságon 14—15, a csalomiai járásra szintén Ipolyságon 17—18, Szobon március 24—26 és április 2, Bátorban április 4—5-én. A sorozó bizottság elnöke: *Czobor László* alispán, orvosa *Kovács Sebestény Endre* dr. főorvos. Bizalmi férfiak az ipolysági járásban *Herczeg Vince* és *Zanotetty Károly*, a bási járás-

ban *Stibló Ágoston* és *Sztankay Aba* dr., a nagyecsalomiai járásban *Bartók Iván*, *Popellár Bertalan*, Korponán *Knezovics János*, *Baumerth Ottó*, a korponai járásban *Schmoll József*, *Schmid Artur*, a szobi járásban *Donáth Szilárd*, és id. *Kleinkauf Károly*.

— **Járványok a megyében.** Megyénkben az egészségi viszonyok a közelmúltban határozottan javulnak. A járási és körorvosok a következőket jelentik az elmúlt hétről: kanyaróban 13 eset, vörhenyben 6 eset köztük egy halálos, hagnymázban 1, bárányhimlőben 1 eset fordult elő a vármegye területén.

— **Kivándorlók figyelmébe.** A magyar királyi belügyminiszter leirt törvényhatóságunkhoz, hogy építő munkások, akik eddig gyakran mentek ki Münchenbe, ne menjenek ezental, mert most odakint sincs munka. Az építkezések szünetelnek és jelenleg 10000-et is meghalad a munkanélküliek száma, akik között bizony nagyon sok a magyar és a megyénkbeli is. — Óvva intünk tehát mindenkit, hogy ne menjenek Münchenbe, mert ott még rosszabbak a kereseti viszonyok most mint nálunk.

— **Műkedvelő előadás Korponán.** A „Széchenyi-társaskör”, a mely Korpona város társas életében élénken vesz részt, február hó 8-án a városháza nagy termében műkedvelő szinelőadást rendez, a mely alkalommal a „Kis madaram” című népsziművet adják.

— **Az evang. templom gyűjtése.** A templom építési alapja ujabban a következő adományokkal gyarapodott: Meszlen s Acsád egyházak 4 korona, F. Terény ev. egyház s lelkészek adománya 25 k, Dedinszky Aladár devicsei lelkész 5 k, Kramár Pál dr. egyh. felügyelő 5 k, Chrien Gusztáv tanító 1 k, A devicsei ev. egyház 1 k 98 f, devicsei ev. egyház tagok összesen 7 k 2 f, Stur Pál alsó-fehérekuti lelkész gyűjtése 21 k 70 f. Kliment Lajos korponai ev. lelkész gyűjtése a korponai ev. egyház adományával együtt 74 k 70 f. Timko György b.-gyarmati segédlelkész adománya 11 k, Doktorics Miklós (Erzsébetfalva) 1 k. Nagy-Keresdi egyház 2 kor.

Laszkáry Pál esp. felügyelő gyűjtőivén: Laszkáry Pál 200 k, Laszkáry Marianna 2 k, Laszkáry Miklós 2 k, Mitticzky Géza dr. Mednyánszky László. N. N., Lange Kálmán dr., Langhammer Vince, Szalavszky Pál, Bangya Gusztáv. Kochavóci ev. egyház 2—2 k, Osztrólczy Géza és Szilvay Gusztáv 10—10 k, Huffner Károly 20 k, Seckendorf Egon br. 4 k, összesen 264 k, A málnapataki ev. egyház 2 k, Hok János lelkész 2 k, Plachy Gyula korponai polgármester gyűjtőivén: Korpona szab. kir. város 100 k, Korpona vidéki takarékpénztár 50 k, Plachy Gyula 50 k, Knezovics János, Eisert Pál, Darmek Samu és Léhoczky Gusztáv 10—10 kor.

Welvarth Adolf dr. Baumerth Gyula 4—4 k, Bujkovszky Mihályné 3 k, Libertini József, Trinovszky Károly, Benko János, Ruttkayné, Kramár Pál dr. 2—2 k, Marcsék Emilia, Benko Pál, Somogyi Ferenc, Bohus János. ifj. Argay Samu, Benko György, Somogyi B. Argay Pál, ifj. Jónás János, Gottevald, Svonyavecz János, Medvegny Pál, Libertini Rezső, Lange, Jeszenszky Ferenc, Jeszenszky Gusztáv, Paczolay Gusztáv 1—1 k, Szokoly József 96 f, Palauszky és Kanka Samu 40—40 f, összesen 279 k 76 f. Schulpe Alfonz gyűjtőivén: Schulpe család (Pozsony) 20 k, Schulpe Alfonz és neje 40 k, Nyáry M. báró (Pozsony) 15 k, összesen 75 k.

Nemes-Patré ev. egyház 2 k, Kolpaszky Mihály börszönyi ev. lelkész gyűjtése a börszönyi egyház tagok közt 70 kor 70 fill.

Ezen adományokkal a *templom építési alap* 8292 korona 62 fillérre gyarapodott. *Králik* gondnok.

— **Öngyilkos földműves.** Bensa György csali földmivest e hó 24-én reggel a cseri határ mellett meglöve halva találták. A boncolást valamint a szemlét e hó 26-án Szalay Károly vizsgálóbíró, Schulez Ágost dr. kir. alügyész, Rajner Géza dr. és Himmler Sándor dr. orvosok közbenjöttével foganatosította oly eredménnyel, hogy a körülmények igazolják, hogy novezett öngyilkos lett.

— **A korponai vásár** — mint onnan értesítettek — a következő napokon lesz megtartva: február hó 3-án marhavásár, 6-án pedig kirakodóvásár.

— **Hajdubál.** Az ipolysági megyei és állami hivatal szolgálta személyzet február hó 2-ikán a Bauer-féle vendéglőben zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 korona, családjegy 2 korona. Kezdeté esti 7 órakor.

— **Vívósport.** Mint értesülünk, Vámos-Mikolán a vívósport igen lelkes támogatóra talált egy a fiatalság, mint a nős emberek körében. Hatos István vívómester már e hó 28-án kezdette meg ott ciklusát szép számu jelentkezőivel. A mester nem kimél semmi fáradságot e nemes sport meggyeszerzte való fellendítésében, a minek pártfogását a sportkedvelők figyelmébe melegen ajánljuk. — Ipolyságon február hó 3-án kezdődik a ciklus a Kinszky József-féle házban, a miről még külön értesítést is kapnak a jelentkezett vívó urak.

— **Rendőri hírek.** Markovics Imre volt márianosztrai és Kurucz József volt nagy-maros lakosokat erdei kihágás, Kovács Tituszt pedig közrend elleni vétség miatt körözi a szobi szolgabírói hivatal.

IRODALOM és ZENE.

— **Wallenstein.** A legnagyobb német csendottiere, a ki előtt csak a saját hatalma volt az egyedül döntő. Egészen közönyös nemzeti és vallási tekintetben, semmi korlátot nem tűr, természete a büszkeség, korlátlan a vágya, teljes és dacos a függetlensége. Ha a gondolat vétek, gondolatban bizonyára megszegte a Habsburg-háznak fogadott hűséget. De természete inkább hajlott megfontolásra és elmélkedésre, mintsem gyors cselekvésre. Szinte jóslatszerű Kepplernek az ítélete, ki születésekor öroszkópiumot állított. Együtt állt a Saturnus és a Jupiter. A Saturnus forrongó gondolkozásra mutat szeretlet hiányára, az emberi és isteni törvények megvetésére. Ezeket a hibákat csak a Jupiter befolyása segíthet s Wallenstein valóban nyugtalan kedélyű volt. Wallenstein maga is hitte, hogy sorsa megvan írva a csillagokban, ez teszi pályáját kiemertté és habozóvá. Érdekes, hogy épen a nagy katonák, a tett emberei hódolnak ennyire a végtet hatalmának. A nagy olasz hadvezéreket csillagászok kísérték, Napoleon fátumban bizott s Zrinyi Miklós jelmondata „Jó szerencse, semmi más” Udvara olyan volt, mint egy fejedelemé, maga egyszerűen öltözködött, de 900 ember szolgálta. Mindig megőrizte méltóságát: becsülte a nagyragyást és vakmerőséget, elismerte az érdemet de mindenkire tartózkodó volt. Fegyelemmel tartotta rendben seregét, melyet mindenkire egyenlő kiméletlenséggel követelt meg, de ép úgy tudott jutalmazni mint büntetni. Élete pályája szépen van írva a *Nagy Képes Világtörténet* 148 füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen hetenként egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai T. stvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18, sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— A „Budapest“ huszonöt éves jubileuma. Ritka ünnepet ül közelebb a „Budapest“ képes politikai napilap. Fenállásának huszonöt éves jubileumát. Negyedszázad az emberi életben is nagy idő. Hát még egy napilap pályafutásában. hát még nálunk. S el kell ismerni, hogy a „Budapest“ e huszszu negyedszázad alatt derekasan felelt meg hivatásának. Mindvégig hű volt kitűzött 48-as programjához, s emellett folyvást kitűnő hírszolgálatát volt. Ennek köszönheti, hogy ma már az ország egyik legkedveltebb ujságja. Ismerik és olvassák mindenfelé. s népszerűsége nőttön-nő. De nem is esoda mert tagadhatatlan, hogy a „Budapest“ fürges, bátor, egyszóval igen jól szerkesztett ujság. Vezércikkeit legtöbbször orsz. képviselők írják. köztük Kossuth Ferenc. a függetlenségi és 48-as párt nagynevű elnöke. Hírei frissek és megbízhatók; tárcarovata nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is; regényei érdekfeszítők. Nagy előnye, hogy a fontosabb napi eseményeket sikerült kivitelű képekben is bemutattja. De előnye az is, hogy újévkor a lap minden rendes előfizetője egy díszes kiadású és tartalmas naptárt kap ajándékkul. Aki tehát egy megbízható s minden tekintetben kipróbált napilapot akar olvasni: annak bátran ajánlható a „Budapest“ amelynek előfizetési ára egy óra 2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 korona és egész évre 24 korona. Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz.) küldendők.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 2-ik füzet a következő szép zeneműújdonosságokat közli: I. Balassa L. Kálmán Szöngény embernek (Uj Göre nótát) II. Siposs Antal „Hongroise“ Magyar ábrándot. III. Grosz Alfréd „A virágárusleány“ — La marchande de fleurs. Dalkeringőt. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden egyes füzet. Évenként 24 füzet minden füzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonosságokból összeállítva. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 120 oldal tartalomra 6 korona. Előfizethetni a január elsején megindult IX. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapesten VIII. Józsefkörut 24 sz. honnan megismerésre mutatóvány füzetet 60 fill. beküldése ellenében bérmentve küldenek.

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

„Trilby“ perszö

Egyedüli raktára

Martsán Béla cukrászdája
Ipolyságon.

Kétkerekű malom,

mely a hont-besenyődi plebánia tulajdonát képezi, Hont-Besenyődön f. é. február 2-ikán délután nyilvános árverésen örök áron a legtöbbet ígérőnek eladatni fog. Árverési feltételek a plebánia hivatalban megtudhatók.

dr. Ghimessy Zsigmond
plebános.

Az ipolysági kir. törvényszék elnökétől.

134. szám./eln. 1902.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék által használt megyeháztársz ablakainak helyreállítása 2105 korona összeg erejéig elrendeltetvén, a zárt ajánlati versenytárgyalás ipolyságon a törvényszéki irodaigazgató helyiségében 1902. évi február hó 20-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Ipolyságon, 1902. január 24.

Kovács Béla
kir. tsz. irodaigazgató.

2821. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Obálth Gyula végrehajthatónak, kiskoru Sorecz Erzsébet és Károly végrehajtást szenvedők elleni 344 korona 38 fill. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a vámosmikolai kir. járásbíróóság területén lévő Mária-Nosztra község határában fekvő, a mária-nosztrai 255. sztjkvben kiskoru Bereczki János, legifj. Bereczki János tulajdonostársak és kiskoru Sorecz Erzsébet és kiskoru Sorecz Károly végrehajtást szenvedők közös egyenlő aránybani tulajdonosok tulajdonul bejegyzett I. 1 sor 119. hrsz. 53. a. népsorsz. ház és udvarra 320 korona és az I. 2—14. sorsz. a. foglalt egy egész telekből s az ez után járó közös legelő s erdő illetőségéből kiskoru Sorecz Erzsébet és kiskoru Sorecz Károly végrehajtást szenvedőket illető fele részre 2770 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 28-ik napján d.e. 10 órakor Mária-Nosztra község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 32 kor. 277 koronát készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.
Vámos-Mikolán, 1901 október hó 18.

Markovich
kir. jbiró.

Eladó ház.

Ipolyságon, a Káptalan-utcában levő 267. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódhatni ugyanott a háztulajdonosnál.

Juhász Zoltán

ipolysági
vaskereskedésében
egy jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik. A tót nyelvet bírók előnyben részesülnek.

5555. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Nemez János mint Alsó-Almás község bírása végrehajthatónak -- Stencsát Suska Mária végrehajtást szenvedő elleni 61 kor. 65 fill. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Alsó-Almás község 30. sztjkvben foglalt s egészben végrehajtást szenvedett Stencsát szül. Suska Mária nevében álló:

† 9. sorsz. 1239. hrszámú egész ingatlanra 6 korona.

† 10. sorsz. 1241. hrszámú egész ingatlanra 9 korona.

† 11. sorsz. 1236. hrszámú egész ingatlanra 9 korona.

† 13. sorsz. 832. hrszámú egész ingatlanra 5 korona.

† 16. sorsz. 479. hrszámú egész szőlőre 12 korona.

† 17. sorsz. 448. hrszámú egész szőlőre 140 korona.

† 18. sorsz. 381. hrszámú egész ingatlanra 9 korona.

† 19. sorsz. 262. hrszámú egész ingatlanra 5 korona.

I. 1, 2, 5—7, 9, 11—14, 18—21, sor. 116, 136, 724, 871, 875, 1045, 1221, 1423, 1572, 1585, 1936, 2029, 2030, 2056. hrszámú házból, szántókból és rétekből álló $\frac{2}{3}$ -ad urbéri telket és megváltott irtványt képező ingatlanok 857 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetett, mely ingatlanok 1902. évi február 11. napjának délelőtti 10 órakor A.-Almás község házában a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alól is elfognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett előjárásnál megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.

Ipolyságon, 1901. október 15-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. biró.

63. 1902. szám.

Hirdetmény.

Alsó-Szemeréd község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. tcikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. tcikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi április hó 1-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. tcikk 15—18. és 1889. évi 38. tcikk 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átíratásról a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől esznek.

3. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kir. törvszék tkvi hatóság
Ipolságon, 1902. január 4-én.

Oravec Béla
kir. törvszéki bíró.

68. 1902. tkv. szám.

Hirdetmény.

A magyar királyi igazságügyminiszter 1895. évi szeptember hó 19-én 34665. I. A. I. M. sz. alatti rendelete, hogy ipolsági kir. törvényszék mint tkvi hatósághoz tartozó **Gyürki** község tkönyveibe felvett mind azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. t-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t-cikkben szabályozott eljárás és ezzel kap-

csolatban a tkvi bejegyzések helyesbítése foganatosították.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi február hó 17-ikén** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Mindazok, akik telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. t-c. 15—18. t-c. az 1889. évi 38. t-cikk 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átíratásról a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is esznek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kir. törvényszék tkvi hatóság.

Ipolságon, 1902. január 4-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.

64. 1902. tkv. szám.

Hirdetmény.

Horváti község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. a. szabályrendelettel képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVI. s az 1891. évi XVI. tcikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t-cben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi április hó 20-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. tc. 15—18. §. és 1889. évi 38. tc. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megsze-

rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átíratásról a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonos bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is esznek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kir. törvsz. tkvi hatósága

Ipolság, 1902. január 4-én.

Oravec Béla
kir. törvszéki bíró.

67. 1902. tkv. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Igazságügyi miniszternek 1895. évi szeptember hó 19-én 34665. XI. M. I. A. szám allatti rendelete, hogy az ipolsági kir. törvényszék mint tkvi. hatósághoz tartozó **Leszenye** község telekkönyveiben felvett mindazon ingatlanokra nézve melyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi 38. t-c s az 1891. évi XVI. t-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t-c-ben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a tkvi bejegyzések helyesbítése foganatosították.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi február hó 17-ikén** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak: 1-ször. Mindazok akik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatott előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2-ször. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. XXIX. t-c., 15—18. § s az 1889. évi XXXVIII. t-c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átíratásról a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől esznek;

3-szor. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kir. törvszék tkvi hatósága.

Ipolságon, 1902. január 4-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.

7531. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.

Gyerk község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. t.-c. s az 1891. XVI. t.-c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 15. s 17. §§-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban s az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a. pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. a) s az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, s e végből törlési keresetüket hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31 napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31 napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülömben azok, kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás s az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket sérelmesnek találják, — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31 napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításakor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeiket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűs mind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvsz. tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1901. december 31-én.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.

Bérbeadó ház.

Malom utca 50. számú házban levő 2 lakás egy nagy kerttel, tele gyümölcs fákkal és szőlővel bérbe adó. A lakások az összes kellekkel külön ellátva.

Felvilágosítást nyujt a ház tulajdonosnéja.

7515. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.

Gyügy község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. évi XXXVIII. s az 1891. évi XVI. t.-c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban s az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. a. s az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják s e végből törlési keresetüket hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31 napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31 napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által nemkülömben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás s ennek folyamán történt be-

jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt vagyis **1902. évi július hó 31-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításakor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeiket jóhiszemű harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy mennyiben azokhoz egyszerűs mind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvsz. tkvi hatóság.

Ipolyság, 1901. december 30-án.

Oravec Béla
kir. törvsz. bíró.

Ligeti József

kelme-festő és vegy-tisztító
Balassa-Gyarmaton.

Fő-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **megfestés végett színezett**

uri és női ruhákat,

egészben vagy elfejtett állapotban (férfi ruhákat mindég egészben) bármilyen színre női ruhákat kívánatra csinosan a fakkal megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet- és szál-ágytakaró, függönyök, selyem, pasztel, barchet, pamut és karton-ruhákat; — cipke, szalag, kendő, kötény és harisnyákat s minden e szakba vágó cikkeket.

Ugyisint **vegyi tisztító** és **mindenféle uri és női ruhák is elvállalok** és mindent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett levelekre azonnal válaszolok és a posta útján hozzám küldött ruhákat pontosan elkészítem és jutányos áron számítva, hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván maradtam kiváló tisztelttel

Ligeti József
kelmefestő.

6-15

Műhelyemben egy tanuló felvétetik

Cimbalom.

Kitűnő szerkezetű gyártmány, alig használt jó karban levő pedállal, erős és kellemes hanggal, jutányos áron eladó.

Cím a kiadóhivatásban.